

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2 — pengő. Egyes szám ára: hétköznap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint uca 10. sz. Telefonszám 15. Magánhirdetések árszabása szerinti módosítások. Állandó hirdetőinknek mérföldi árai számítanak.

LEGUJABB ESEMÉNYEK

Gömbös tárgyalásra szólította fel szomszédainkat

Gömbös miniszterelnök vasárnap a Gyáriparosok Országos Szövetségében beszédet mondott, melyben többek között ezeket mondotta:

— Mindaddig, amíg a békerevizio kérdésében új légkör nem teremődik, nem lehet szó arról, hogy a végleges gazdasági közeledés révén a békés és nyugodt gazdasági munka előfeltételeit biztosítsuk. Örömmel kell megállapítani, hogy a cseh külügyminiszter legutóbb már szólt erről, a román külügyminiszter szintén tett célzásokat e tekintetben. Reméljük, ha egyszer a zöldasztalhoz leülünk s férfias őszinteséggel feltárjuk azokat a nehézségeket, amelyek a Duna-medence gazdasági együttműködése elé tornyosulnak, meglesz a kívánatos megoldás, ha komolyan akarjuk ezt a megoldást. Mert mindenkinek éreznie kell, hogy a mostani válaszfalak ideig-óráig talán politikai hiúságból fennmaradhatnak, az élet valósága azonban e válaszfalak ledöntését sürgeti.

— «» —

Laskay meghalt

A svájci borpanamákkal vádolt Laskay Dénes a fogházban orbanban megbetegedett. Átszállították a rabkórházba. Laskay állapota már napok óta válságos volt és vasárnap este hét órakor meghalt. Az ügyészség az ügyben megszünteti az eljárást, tekintettel arra, hogy Laskaynak gyanúsított társa nem volt.

Sztrájkoló apácák

A romániai jassy-megyei Agapia-kolostor éléről nemrég elhelyezték Macri Mária főnöknőt. A zárda apácai mozgalmat indítottak a főnöknő visszahelyezése érdekében, kijelentve, hogy addig nem tartják magukra nézve kötelezőnek az előírásokat és nem követik az új főnöknő utasításait, amíg főnöknőjüket vissza nem helyezik.

A cseh mozik és a katonafilmek

A cseh mozisok mindig szívesen mutatták be a régi osztrák-magyar monarchia idejéből való katonafilmeket, mert azok a produkciók nagy közönséget vonzottak. A prágai belügyminisztériumból figyelemztetés érkezett most címűkre, amelyben közlik, hogy ezek a »régi jó időkből való« katonavigjátékok nem kívánatosak s ezért tekintsenek el az előadásuktól.

17 millió munkanélküli van Amerikában

Hivatalos adatok alapján megállapították, hogy az Egyesült Államokban jelenleg 17,034,000 munkanélküli van, ami a legsúlyosabb munkanélküliség, amelyet a történelem során valamely államban megállapítottak.

Ujabb nyolc halálos ítélet Oroszországban

Samarkandban a GPU nyolc banditát ítélte halálra, akik fegyveres támadást intéztek a GPU őrsége ellen. A halálos ítéletet nyomban végrehajtották.

»Puskaporos toronyban élünk«

Az angol lapok sötétnek látják a helyzetet és úgy ítélik meg, hogy Európát újabb háború veszedelme fenyegeti. Kiemelik, hogy Magyarország, amelyet hatalmas területektől fosztottak meg, nem is ismerheti el új határait. A Fekete-tengertől a Balti-tengerig minden forrong, bárhol kipattanhat a szikra, mely újból lángrobbanthatja a világot. Tűzhányóban vagy puszkaporos toronyban élünk, mely bármely pillanatban kitörhet vagy felrobbanhat.

A japánok Peking előtt

Peking birtokáért megkezdődött a döntő harc. A japánok már áttörték a kínai frontot és előreláthatólag két nap alatt Peking kapui előtt fognak állni. A külvárosokban a lakosság barrikádokat épít és sáncokat ás. Pekingben a helyőrség és a lakosság végső ellenállásra készül.

Egy angol vitorlásrepülő katasztrófája

Lowe-Wilde angol vitorlárepülő újrendszerű gépén Maidstone közelében próbarepülés közben lezuhant és szörnyethalt.

Meghalt a kisleánya sirjánál

Budapesten a kerepesi temetőben Luka Kálmánné, egy fodrászmester felesége kisleánya sirjánál rosszul lett, összeesett és meghalt. A szerencsétlen anyát régi szivbaja ölte meg.

Csalásért letartóztattak egy sütőporgyáros gróft

A budapesti rendőrség vasárnap letartóztatta gróf januszai Zallesky György sütőporgyárost, aki ellen egy ingatlaniroda tulajdonosnője tett feljelentést csalás miatt. A sütőporgyáros kihallgatása során hangsúlyozta, hogy mindössze üzleti elszámolásról van szó közte és a feljelentő között, az ügyészség is csak azért keresheti, mert idézés ellenére legutóbb nem jelent meg ennek az ügynek a tárgyalásán.

Ugy látszott

pár héttel ezelőtt, hogy végre mégis győz a jobb belátás és a gyűlölködő nemzetek is rátérnek a béke útjára. A békevágy, az igazi béke utáni vágyakozás megvan minden ország népében, de a világpolitikát intéző vezetők nem tudják valóra váltani ezt a hatalmas vágyakozást és népiükkel is elhitetik, hogy gyűlölködniük kell egymásra, minden legkisebb kérdésből hatalmi ügyet kell csinálni.

Pár héttel ezelőtt azután a vezetők körében is kirobbant a békevágy. Szébbnél szébb szónoklatok hangzottak el a béke megteremtéséről, a megértésről, az összefogásról. A világpolitikától távolállók és az optimizmusra hajlamosak már felujjongtak, hogy rövidesen békejobbot nyujt egymásnak a világ minden népe és nagyszerű összefogással legyűrjük az emberiségnek szinte a létét fenyegető azt az ellenséget, melyet közönségesen a gazdasági válság gyűjtőszavával szoktak nevezni.

Tervek születtek együttes munkálkodásról, revízióról, határkiigazításokról...

A tervek megvalósításához hozzá sem foghattak, mert a tervek törként is rövid ideig élhettek. Ha ma napvilágra került egy jónak látszó terv, másnap már új terv követte, amely lehetőleg igyekezett letaranni az eredeti tervből mindazt, ami benne jó és üdvös volt. Alig pár nappal az első béketerv után világosan lehetett látni, hogy az eszme, a béke és az igazságtétel eszméje elsikkad, elvész, mert érdekében senki sem hajlandó a legkisebb áldozatra sem. Inkább mindenki halad és szalad tovább azon az úton, amely feltartóztatlanul a pusztulásba és a megsemmisülésbe viszi a világ életét.

Amerika új elnöke jóhiszeműen kíséreltetett, hogy megalapozza azt a meg egyezést, melyen mégis felépíthető volna a béke épülete. A legbarátságosabban meg tárgyalták vele a megegyezés feltételeit, minden eszméjére azt mondták, hogy kitűnő, nagyszerű. Mikor pedig hazamentek, otthon azt mondta a francia kormány, hogy nem veszi komolyan az elnök javaslatát, azokat további tárgyalásra sem tartja alkalmasnak. Nem komédia ez? Vagy tragédia inkább?

Egyidejűleg összejöttek a hatalmasok a lefogyszerzés régóta vajdó kérdésének a megvitatására is. Ez a tanácskozás azt eredményezte, hogy Németország a kardjára ütött és most retteghet a világ, hogy a zoldasztalnál elhangzott kardcsörrenést nem követi-e ismét a fegyverek valóságos csörögése, ágyuk bömbölése és mind az a rémség, borzalom, mely velejárója a háborúnak.

Harciasra kiélezett a hangulat. Németország további fegyverkezésre készül. Franciaország fegyverkezik is. Annyi hadianyagot gyárt, hogy az állami municiógyárak nem is győzik a munkát, magángyáraknak is kellett adni hadianyag megrendelést. Erősítik a várakat, kegyetlenül fortélyossá teszik a hadsereg felszerelését.

A pár héttel ezelőtt kiengedett békegalamb hamar visszatért a ducba: nem hozott magával zöld ágat.

Közben az egész világon végzetesen romlik a gazdasági helyzet. Közben mi, kis, letiport ország még jobban szenvedjük az igazságtalan és rossz béke sujtó következményeit. De ki törődik velünk? A hatalmasoknak még mindig csak a maguk

2 oldal

6.45: Torina.
Ufána: His M. s'er's Voice gramofon-
lemezek. 1. Marc Roland. Dzsinduló. 2.
Wohle. The match parade.

Hétfő, május 15.

ALFÖLDI UJSÁG

RADIOMELLÉKLET

1933. május 14.

Kedd, május 16.

szünik, ha el-
ozta. Legtöbb
ugalom és a
csökkenti a
tekedés okoz-
s elmulasztja.
k egy különös
szabályos idő-
oldalán gör-
a fájdalom. Ez
fajás. Más né-
z órákig tartó
mulnak, addig
nyon érzékeny.
zi, ha a fejt,
Kipirul, vagy
ere is van.

en gyakori be-
esség, mely ab-
endszer elgyön-
nyon ingerlé-
ség jeleit meg-
unkaközben ha-
nem munka-
szórakozott és
metlen. A bete-
s bántja, néha
okra is rögtön
lobban. Gyak-
kinzó nyomást
alma is nyug-
tud aludni és
zetek lepik meg.
hogy a beteg
kifárad, káprá-

et a jelenségeit
kozza. Ezenki-
esti fájdalmakat
en könnyen el-
gijai reszketnek,
alan, az emész-
Ebből pedig az
lápálkozni nem
gútl és versze-
llapotban egyéb
szemben is ke-

asa csak hosszas
éges. Az orvos
g egyéniségéhez
ssanként csilla-
okot, melyek az
Néha az ügy-
villamozással,
ással erősítik az
g héttig a beteg-
esen tartózkod-
és helyen zavar-

Cibakházán má-
telhajthatók.
tvegcserepek a
kor jelentkezett
45 éves Klauzát
akinek a kezén
gott sebek vol-
szülánkjai sértet-
et kimosták, be-
edték Burkát.

1933. május 14.

ALFÖLDI UJSÁG

RADIOMELLÉKLET

Szerda, május 17.

3 oldal

6.45: Torina.
Ufána: Columbia gramofonlemezek.
9.45: Hitek

Csütörtök, május 18.

6.45: Torina.
Ufána: Durium gramofonlemezek.

Korpa sajtóírlésű kapható

NAGY IMRE
sütődejében
Vörösmathy ucca 2/a

hatalmának tobzódása a fontos. Nem akarják meglátni, hogy a hullám, mely a kis országokat fenyegeti, nem fog megállni és tajtékzó hőmpölygéssel őket is elborítja.

Jövő vasárnap megalakul a Szentesi Kisgazda és Polgári Párt

A Kisgazda Párt és a Polgári Párt közötti már régebben tervezett egyesülés vasárnap eljutott a megvalósuláshoz. A múlt vasárnap a Polgári Párt, tegnap pedig a Kisgazda Párt kimondotta az egyesülést és megalakította a Szentesi Kisgazda és Polgári Pártot. A Kisgazda Párt is megválasztotta az új alakulás tisztikarát. Diszelnök lett dr. Szedler Ferenc János, elnök Bálint József, választmányi elnök Nagy Pál, alelnökök Józsa Bálint és Kálmán Imre, jegyző Kálmán János.

Elhatározták, hogy az együttműködés érdekében lépéseket tesznek a második és a

harmadik 48-as Kör vezetőségénél.

Kimondották, hogy az egyesült pártok alakuló közgyűlését május 21-én tartják.

Balla Imre pénztáros bejelentette, hogy más elfoglaltsága miatt nem vállalhatja tovább a pénztárosi teendőket. A közgyűlés köszönetet szavazott Balla Imrénél eddigi munkájáért és helyére Németh Istvánt választotta meg. Aljegyzővé megválasztották Németh Ferencet.

A közgyűlés után kinyitották a két helyiséget elválasztó ajtót, hogy ezzel is jelképezzék hogy a két párt között leomlottak a válaszfalak.

Bagi Imre tüzoltóőrmestert felfüggesztették állásától

Bagi Imre tüzoltóőr-mester nemrégiben visszamenőleges előléptetését kérte. Kérését a városi képviselőtestület elutasította. Bagi a határozat ellen a kisgyűléshez felebbezett. Felebbezésében többek között azt írta, hogy a képviselőtestület nem tiszteli a jogszabályokat és törvényes fórumainak utasításait sem veszi figyelembe. Vele jogi lehetlenség és valóságos juszticimord történt. Tendenciózus, igazságtalan és valótlanokat tartalmazó volt ügyében a polgármesteri előterjesztés.

A felebbezést hétfőn tárgyalta a kisgyűlés. Minthogy a városnak a saját tetszésétől függ, hogy előlépteti-e Bagit, —

a határozatot jóváhagyták és a felebbezést elutasították. Megállapította azonban a kisgyűlés, hogy a felebbezésben határozatlanul durva sértések foglaltatnak. Ennélfogva Bagi Imrét állásától felfüggesztette, ellene a fegyelmi eljárás megindítását elrendelte, illetményeit egyharmad részre leszállította és az ügyet további elintézésre áttette a polgármesterhez. A kisgyűlési határozat indoklása szerint a felebbezésben foglalt durva sértéseket megengedhetetlennek tartja erkölcsi szempontból és a felebbvalókkal szemben való köteles tisztelet szempontjából.

Választójogi vita a kisgyűlésen

A hétfői vármegyei kisgyűlés foglalkozott a keddi megyegyűlés tárgyainak előkészítésével.

Dobay Andor főjegyző ismertette a földmivelügyi miniszter rendeletét, melynek értelmében a megyei ebtartási szabályrendeletbe szinte végrehajthatatlan bürokratikus intézkedéseket kellene belevenni. A kisgyűlés javasolja a törvényhatósági bizottságnak, hogy írjon fel a miniszterhez, hogy tekintsen el a mi viszonyaink között nem alkalmas szabályok alkalmazásától.

A kisgyűlés feliratot javasol a kormányhoz, hogy mielőbb szervezzék meg az alsófoku közigazgatási bíróságot.

Nógrádmegye felírta a kormányhoz az érdekképviseleti rendszernek a választójogi törvényben leendő alkalmazása tárgyában. Feliratát csatlakozás végett megküldötte Csongrádmegyének is. A kisgyűlés elé azaz a javaslattal került a körirat, hogy Csongrádmegye törvényhatósági bizottsága csatlakozzék hozzá.

Dr. Cicaciás Lajos ezzel szemben naprendre térést javasolt. Az érdekképviseleti rendszernek a képviselőházban való meghonosítása azt jelentené, hogy a közéletben nem ismerjük el többé a minden embert összefogó eszmék uralmát, hanem az egyes érdekek küzdőterévé alakítjuk át a parlamentet. Igaz, hogy ez az irányzat most mindenütt megnyilvánul, de ez az emberiséget olyan káoszba fogja dönteni, amelyből nem találják meg a kivezető utat. A jelenlegi kormány legfőbb irányelvül a nemzeti egység gondolatát hangoztatja. Ezzel nem tartja összegegyeztethetőnek az érdekképviseleti rendszer bevezetését.

Az alispán szerint az érdekképviseleti rendszer emelni fogja a képviselőház színvonalát. Nem áll ellentétben a közérdekkel az, ha a parlamentben az egyes érdekeltségeknek megfelelő szakképviselők lesznek. Természetesen csak bizonyos mértékig lehet helyet adni a törvényhozásban az érdekképviseleteknek, az egész képviselőházat nem fogják erre az alapra helyezni.

A főispán hangoztatta, hogy a választójogi széleskörű kiterjesztésével kapcsolatban szükség van arra, hogy gondoskodjanak az érdekképviseletek bekapcsolásáról a parlament színvonalának biztosításáról.

A kisgyűlés úgy határozott, hogy pártoló javaslattal terjeszti a megyegyűlés elé a köriratot.

A megyegyűlés tárgysorozatának többi pontját az előadói javaslattal megfelelően fogadta el a kisgyűlés.

VILLANYSZERELÉST

szakképzett szerelővel végeztessen,
kírákatok modern fényhatásu
tervezése.

Árajánlattal díjtalanul szolgál:
KOVÁCS ISTVÁN villanyszerelő.
Üzlet: Csikos műszerésznél, Harucker u.

Naponta friss tejet házhoz hordanék. Cím a kiadóhivatalban. 1631-L

Jóállapotban levő alig használt 1 lovas villanymotor eladó. Cím a kiadóban. 1612-L

Hétfő van kiadó, értekezni lehet Asztalos Mihály kocsijáratnál, Kunszentmártoni-ut mentén. 2109-18

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Szerdán este 8 órakor bemutató előadás.
Csütörtökön 4, negyed 7 és fél 9 órakor
méréselt helyárrakkal:

Bűfelejtő

Zenés, táncos vidám filmmeggyűlésg.
Magyar beszéd! Magyar dal!

Magyar jókedv!
Főszerepben: Salamon Béla, Erdélyi Mici,
Békeffy László, Sarkadi Aladár, Rajnay Alice,
Ráday Imre, Bodó Ica, Dani bá', Sárossy
Andor, Petschauer Attila, Eszenyi Olga és
Italo Santelli.

1. Erdélyi szág humora dalban, táncban.
2. Rezedi ur ideális? házassága.
3. Hacsek és Sajó párbaja, stb.

A puszták lovagja

7 fétv. Főszerepben: George O'Brien.
Izgalom, hősiesség, bravúr, romantika, vad-
nyugati tájak.

Útépítések és utjavítások

A szentesi államépítészeti hivatal működéséről és az utak állapotáról Tamás Lajos műszaki tanácsos, a hivatal vezetője a következőket jelentette a közigazgatási bizottságnak:

— Az 1933. évre engedélyezett inségmunkák közül befejezést nyert az árpádközpont—fórráskuti, kistéplomtanya—zsombóközponti, zsigerhát—tömörkényi utak földmunkája, folyamatban van a közszállítás és kavicsstörés a zsigerhát—tömörkényi uton.

— A kereskedelmi miniszter az inségmunkáknál elért megtakarítások terhére elrendelte a kiskundorozsma—sándorfalvi vic. közut földmunkájának elvégzését és a mindszent—kistélek—kiskumajsi th. közut 39.415—40.815 szelvények közti 1.4 km. szakaszán a kópálya megépítését. A kiskundorozsma sándorfalvi ut földmunkája kedvező időjárás esetén maj nap megkezdődik, a mindszent—kistélek—kiskumajsi utra szükséges kő kifuvarozása és törése folyamatban van.

— A transzferalapról engedélyezett 150 ezer pengő hitel terhére kiépülő pusztamérgesi ut kiépítési munkáinak megkezdésére vonatkozó intézkedések megtörténtek s amint az időjárás lehetővé teszi, a munkák meg is fognak indulni.

— Az utak állapotát illetően jelenthetem, hogy az állami utak a fenntartási fedanyagok állandó csökkentése miatt a régi állapotukhoz képest leromlóban vannak, gődrősödnek, a hengerek elmaradása miatt több helyen, különösen a szentes—orosházi állami uton a kavicspálya az alapköig lekopott. Ugyanezek a bajok jelentkeznek fokozottabb mértékben az újonnan hengerelt szakaszok kivételével a törvényhatósági és vicinális utakon s ezeken kell legalább részben az idej fenntartásnak segítenie. A földutak tavaszi rendbehozatala megtörtént, de a tartósan csapadékos időjárás miatt felázta s elromlottak.

Csak az új

1:6000, színes nyomású szentesi

térképet

vásárolja, mert csak ez tünteti fel hivatalos
adatok alapján az új változásokat: kb. 1400
új házszámot 600 új telket 80 új utcát. —
Szerkesztette és rajzolta: LANTOS IVÁN.

Kapható: **Szabó Imre**
Sziliágyi Dezső
Szent Imre
könyv- és papírkereskedésekben
és a **nagytrafikban.**

Ügyes nagyobb fiut kifutónak felveszünk.
Cím a kiadóhivatalban. 2038-L

Két

A mai megye
nyújtottak be. Alig
sikat Rásonyi Pál

Kiss Ferenc
rozsmának érdekel
gyei kövezetvétel
meg a MAV-ot, hog
dorozsmat tehetné

A kisgyűlés
bizottságnak, hog
nyozás és a MAV
adják ki az alispán

Dr. Rásonyi
hogy írjon fel a
a kereskedelmi m
grádi tiszai vas
sürgős állami kö
évben állami kö

biztosított össze
nak az 1933. és
építését rendelje
A kisgyűlés
fogadását.

A kisgyűlés
fogadását.

S

Az SZTE

Vasárnap az
játéskozt a Szent
formában levő vas
tékkal legyőzte a
A második félidő
1. csak kézzel tudt
labdát. Az emelt
helőtte. Több gól

Gazdas

Hová hely

Ez mindig az
jától függ. Minde
az istállóhoz. Ha
annak északi old
nálunk gyakran
gyát az udvar va
dörbe hordják, a
minden részéből
hető legrosszabb
helytelen is, még
a talaj felszínere
telep alja fél-h

talaj felszínétől.
az udvarból a va
re. Az ilyen le
jó oldala van. A
főszabálya az, h
tebb legyen, a
kiszorítottak. E
és legelőkeletese
hogy a trágyát
talaj felszínere
akkor tehetjük
vesszük körül,
a trágya, a szel
hogy az állatok
falazat pedig f
trágyatelepet.

A talaj fel
trágyarakás olda
szalmás minőség
penészedik, ami
kezik, mert az i
trágyát szokták
hogy szob
Legelőszere
föld szimétől s
lemélyíteni, és
venni, hogy az
folyhasson.

Ahol az
ott a trágyate
falazni, egyé
tenni. A fal
től számítva

A szentesi motoros elé ugrott egy életunt leány

A kerekek halálragazolták

Borzalmas öngyilkosság történt szombati este Kiskunfélegyháza mellett. A Fél-egyházaróti kiindult motorvonat elé — amely este féltízkor érkezik Szentesre, — a vasúti töltésen öngyilkossági szándékkal elébe ugrott egy ismeretlen fiatal leány. A tragédia alig másfél kilométerre történt Fél-egyházaróti.

A vonatvezető nyomban megállította a motort s a vonatkisérő személyzet borzalmas látványt látott a szemtanúja. A ke-

rekek véres csatákká tépték a szerencsétlen fiatal leány testét.

A motor féltízkor késéssel folytatta útját, tíz óra tájban érkezett meg Szentesre. A vonatvezető nyomban jelentést tett az öngyilkosságról a vasútfőnökségnek. A tragikus öngyilkosság ügyében a félegyházi csendőrség folytatja a nyomozást. Az öngyilkosságból kifolyólag a vasutat semmiféle felelősség nem terheli.

—o—

Gyanus körülmények között kórházba került egy szelevényi négygyerekes asszony

Az előzmények tisztázására nyomozás indult

A csongrád megyei közkórház igazgatósága jelentette a rendőrségnek, hogy Szelevény környékéről beszállították a kórházba egy asszonyt, akin — a jelek szerint — valószínűleg tiltott műtétet hajtottak végre.

A jelentés után a rendőrség részéről kihallgatták a kórházban az asszonyt, aki elmondta, hogy február hó folyamán más-állapotba került, amikor igen erős fájdalmak kínozták. Elment egy ottani szülésznőhöz, aki valami injekciót adott neki, az injek-

cióért négy pengőt fizetett a bábaasszonynak. Fájdalmait az injekció hatására enyhültek, később azonban görcsök vették elő, mire orvosi tanácsra a kórházba szállították. Elmondta még az asszony, hogy négy élő gyermeke van s mindegyik születést hasonló nagy fájdalmak előzték meg.

Az asszony vallomását jegyzőkönyvbe foglalták s a további nyomozás lefolytatása céljából a vallomási jegyzőkönyvet megküldték az illetékes csendőrségnek.

Jöjjön el hozzánk!

Mi megtanítjuk, hogy a fakult tavaszi ruháiból **hogyan lehet ujat csinálni.**

KOVÁCS

kelmefestő, vegytisztító — Dobray-ház.

Két rendeletet sérelmeznek a gazdák

Tilos szekérrel ügetni — Be kell földni a kutakat

A gazdáknak megint közlekedési sérelmük van: a nem féderes kocsiútnak a város belterületén nem szabad ügetve haladniok. Másik sérelme a gazdatársadalomnak, hogy legújabb miniszteri rendelet szerint a kutakat le kell földni és a vályukat a kuttól öt méterre kell elhelyezni. A két gazdasérelmet vasárnap Káta Pál Ferenc szózatotta a Gazdasági Egyesület választmányi ülésén. A választmány határozata az volt, hogy a vezetőség hasson oda, hogy a panaszolt rendeletek a gazdaérdekekkel összhangba hozassanak.

Maga a rendelet így szól: »Gondot kell fordítani az ivóvíz tisztaságának megővésére. Ezért az ivóvizet szolgáltató kut környékét legalább 10 méter sugarú körben trágyadombot, vagy más szennyező berendezést létesíteni, továbbá ruhát, fehérneműt, valamint edényeket mosni nem szabad. A kutat jól záró fedéllel kell ellátni és a kut környékét olyképpen feltölteni, hogy az elhasznált víz a kutba vissza ne folyhasson. Oly helyeken pedig, ahol a kuthoz itatásra állatokat is hajtának, nehogy az állatok a talajt sárosá tapossák, a kut környékét kavicssal, kövel, vagy téglával kell burkolni. Az állat itatásra szolgáló vályukat a kuttól legalább 5 méter távolságra szabad csak elhelyezni. A kutvedreket keresztthuzattal kell ellátni, hogy a vízmerítő saját edényét a vederbe ne mártassa.«

A közigazgatási bizottság hétfői ülésén is foglalkoztak a gazdapanaszokkal. Pataki Imre vitte azokat a bizottság elé. Gyám-ság alá akarják helyezni a gazdaosztályt — mondotta Pataki —, már abban sem engednek neki önállóságot, hogy a házat hogyan ossza be. Ki és mi a gazda ebben az országban, hogy csak táncoltatják, rendelkeznek vele? A gazdatársadalom a gerince az országnak, dolgozik, hogy hazáját, nemzetét, közigazgatását fenntarthassa. Hagyjának neki békét. A közigazgatásnak nem ez a feladata, hogy sebeket üssön, hanem az, hogy gyógyítsa. Nem tudom törvénye-

vagy rendelet-e ez a két sérelmes intézkedés. Ha törvényen alapszik, akkor a mi hibánk, hogy miért nem olyan képviselőt küldtünk az országgyűlésbe, aki ismerős az itteni viszonyokkal. Hasson oda az alispán, hogy ezek a zaklatások megszűnjenek.

Az alispán azt felelte, hogy a közlekedési kodexben nincs szabály arra, hogy a lófogatú kocsi ügetve nem haladhatnak. Mindenestre meg kell tudni, hogy általános rendelkezés tiltotta-e el a kocsikat az ügetéstől, avagy csupán valamely rendőrszem-tüzbiztonságáról van szó. Ami a kutrendeletet illeti, azt a tífusz ellen való védekezés céljából adták ki. A rendeletet végre kell hajtani, de úgy, hogy nagyobb kellemtelenségeket ne okozzon. Eppen ezért a rendelkezés végrehajtására átmeneti időt fog engedélyezni a közönségnek.

Dr. Csicrics Lajos megjegyezte, hogy a közegészségügy védelmét ne a tanyákon kezdjék, ahol tisztaság van és jóegészségben él a nép, hanem a fővárosban, ahol tízezrek élnek piszokban és nyomorban.

A főispán megjegyezte, hogy érintkezésbe lép a rendőrséggel, hogy megállapíthassa, honnan ered a sérelmezett közlekedési rendelkezés.

Üzletáthelyezés

Tisztelettel értesítem az igen tisztelt megrendelőmet és a nagyérdemű közönséget, hogy cipészüzletemet Harucker ucca 8 szám alól a ház lebontása miatt **Szürszabó N. Imre ucca 9 szám alá** helyeztem. Készítek férfi és női cipőket elsősorban anyagból tizenöt pengőért. Félfitalpalás gummival 3-20. Női talpalás 2-18. Női sarkalás 40 fillér.

A n. é. közönség szíves pártfogását kérem tisztelettel: **Kádár János** cipész-mester.

Felelőrsz készíttét olcsón vállalom.

Egy mai tyukhoz

»Ej, mi a kő, tyukanyó, kend«
Nem tudja még, mi az új rend?
Tojást tojik a világba
S nem tudja, hogy mi az ára?
Csak igyekezik, hogy sok legyen,
Hogy abból sok meber egyen.
Új rekordot állít — számra...
De ez nem a lényeg máma!
Nem elég a kot-kot-kodás,
Szép, szép, ha kend mindig pontos,
De egyedül ez nem fontos!
Mert a fő — nemcsak a bőség —
Hanem az a jó művéség!
Hogy gazd uram meg ne egyen:
Tojásodnak sulya legyen!
A külfölddel bánjunk csinján,
Az csak nehéz tojást kíván.
Könnyűt eztán meg nem eszik
S kilószámra, csak úgy veszik
Az a tojás jó ham-hamra,
Mely felviszi hatvan grammra...
Ennél könnyebb?... Vissza vele!
Mert az ára, majdnem fele!
Hallgass tehát a jó szóra
S gondold csak a — sulyrekordra!
És sohase, semmi másra:
Igy jutsz csak kiállításra,
Igy leszünk csak jóba veled,
Igy nyersz díjat s oklevelet!
Ne végy példát semmi másról,
Csak egy szép, nagy, jól kifejtett —
Structtojáról!

—rn—

Elkobozták a piacra hozott halat — egy óra múlva visszaadták az árusoknak

Nagy izgalmat keltett a tegnapi hetipiacon halásusok között egy váratlan rendelkezés és annak következményei. Korán reggel rendőrök jelentek meg a halpiacon és közölték az árusokkal, hogy a halászat-tilalomra való tekintettel az összes halkészletet elkobozták, egyben felszólították az árusokat, hogy a halkészletet együtt nyomorban jelenjenek meg a kapitányságon.

Az árusok — akiknek legnagyobb része szegvári halász és egy szegedi halászat- és halkereskedelmi vállalat megbízottja volt — a felszólításnak eleget is tettek, de egyben bejelentették azt is, hogy a halászat-tilalom e hó 12-től fel van függesztve, így tehát jogosan árulták a halakat a piacon.

A rendőrségen ezután hamarosan megállapították, hogy — bár a rendőrség a tilalom felfüggesztéséről ezideig nem kapott hivatalos értesítést — a halászosoknak igazuk van, erre nyomban visszakapták árujukat, amelyet azután már zavartalanul árulhattak a piacon.

Óbudai légszesz díó-

KORSZ

már előjegyezhető

Gyuricza fakereskedésében.

Ledobta a ló, eltört a lába, kórházba vitték

Sulyos baleset történt szombaton Kájánban. Almási István 18 éves Káján 24 szám alatti lakos a nagy sár miatt lóháton akart bemenni a tanyába. Amikor a bejáróúthoz ért, a ló valamitől megijedt, felszaladt az utmelletti földtöltésre, ott megcsuszott és lovasával együtt belezuhant az árokba. A fiatal Almási a ló alá került, a tanyabeliek szabadították ki nagynehezen. Miután erős fájdalmakról panaszkodott, kocsira tették és beszállították a kórházba. Ott megállapították, hogy az esés következtében bal lába eltört. Állapota nem sulyos, de gyógyulása hetekig eltart.

Hétfőn ülést tartott a közigazgatási bizottság

Csongrádvármegye közigazgatási bizottsága dr. Farkas Béla főispán elnöklésével hétfőn ülést tartott.

Dr. Cseggő Károly alispán betérjesztette jelentését a múlt havi eseményekről. Jelentéséből közöljük a következő részeket:

Az elmúlt hóban a vármegyebeli munkásság foglalkoztatása tekintetében nagy könnyebbség állott elő, mert a tervbevett közmunkák a vármegye egész területén megindultak és ma is folyamatban vannak. E munkálatok között elsőrendű fontosságú a Körös—Tisza—Maros Ártérmentítő Társulat által végrehajtott töltéserősítési munka, amely lehetőséget nyújtott ahhoz, hogy a Szentésen és a vármegye többi helyein levő hivatásos kubikos munkásoknak több hónapra terjedően elhelyezkedést és munkát biztosítsunk. Ezenkívül folyamatba tételek a tervbevett utépítési munkálatok és pedig a kiskundorozsmai utak, a pusztamérgesi út és a tömörkényi út kiépítése, melyek közül az előbbieknél a földmunka, az utóbbiaknál a teljes miúttá építési munka végrehajtatik és szintén jelentős munkacsoportokat foglalkoztat.

Azon kezdeményezésem, hogy a vármegyebeli kubikosokat más törvényhatóságokban folyó munkáknál is igénybe vegyék, — részben eredménnyel járt, amennyiben az idegen társulatok és munkaadók, ahol állami kölcsönből végeztek munkát, kilátásba helyezték a munka folyamán csongrádvármegyei kubikos-csoportoknak is a felfogadását. Ebben az irányban még a tárgyalások folyamatban vannak és már az eddigi megállapodások szerint is bizonyára sikerülni fog egyes munkás-csoportokat más törvényhatóságoknál is elhelyezni.

Az ipari munkások munkához juttatása már sokkal nehezebb, mert a helyi építkezések majdnem teljesen szünetelnek a pénzhány miatt és középítkezések végrehajtásáról is alig lehet szó. Szentésen most tavasszal befejezést nyer a szentesi strand-fürdő építése, amely célból úgy a vármegye, mint Szentés város jelentős anyagi áldozatot hozott. Ezen intézmény díszje és büszkesége lesz a városnak és maga az építési munka is ma is nagyszámú munkásokat foglalkoztat.

A községek 1933. évi költségvetéseit elbíráló miniszterközi bizottság tárgyalásait befejezte és az eléje utalt költségvetéseket

megállapította. Az eredmény az, hogy a legnehezebb helyzetben levő községek költségvetései is nagyobb pótdadó emelést nem mutat és a községi pótdadó százalékanak megállapításánál a községek terhelése lehetőleg ki lett egyenlítő a vármegye egész területén.

A megállapított pótdadó százaléka a következő: Sándorfalva 94, Pusztamérges 94, Öttömös 90, Tápé 75, Kiskundorozsma 93, Fábiánsebestyén 48, Magyartécs 67, Sövényháza 78, Tömörkény 94, Csanytelek 94, Devecserházi 64, Szegvár 57 százalék.

A többi községek pótdadját már előzőleg 60 százalékon alól állapította meg az alispán s így azok nem kerültek a miniszterközi bizottság elbírállása alá.

A gyümölcstermelők szövetkezelbe tömörítése érdekében országos akció indult meg és megalakult a Gyümölcstermelők Országos Egyesülete, amely a gyümölcstermelés nagy fontosságú ügyét országosan és egységesen fogja szervezni és irányítani. Tárgyalások folynak abban az irányban, hogy ezen országos mozgalomba Csongrádvármegye is bekapcsolódjék, és az országos egyesület itt is felállítsa fiók-szervezetét, hogy azon előnyöket, amelyeket az országos szervezés juttat a gyümölcstermelők számára, a vármegyebeli termelők részére is biztosítsa. Ebben az ügyben az alispán a közeli napokban értekezletet fog tartani az illetékes tényezők bevonása mellett.

Dr. Rimely Dezső egészségügyi főtanácsos, a vármegyei helyettes főorvos jelentése szerint áprilisban a születések száma kedvezőbb volt, mint márciusban. A halálozások száma is csökkent. A halálozások 12 százalékát tüdőgyümőkör okozta. Járvány nem volt áprilisban. A fertőző betegségek különösen Szentés városát látogatták meg. Január óta 500 kanyarómegebetegedés fordult elő a városban. A betegség nagy terjedésének az az oka, hogy hiányos az elkülönítés.

Szepessy Albert pénzügyigazgató jelentése szerint a 3,213,934 pengő adótarozásra az év első három hónapjában befizettek 395,086.30, áprilisban 51120.82, összesen 446,207.12 pengőt. A múlt év első négy hónapjához képest az idei adófizetési eredmény 153,183.80 pengővel jobb.

A pénzügyigazgató előterjesztésére a közigazgatási bizottság Szentésen 25,460 pengő behajthatatlan adót törölt.

A buza közepesnél jobb termést ígér

A most közzétett hivatalos velésjelentés szerint az őszi buza az Alföld egyes részében jól áll, szépen fejlődik, üdeződik, jól bokrosodott és szárba indult. Az Alföld egy részében azonban az őszi buzavetések az áprilisi hűvös, száraz időjárás miatt visszamaradtak és csak a májusi enyhe esők hatása alatt indultak fejlődésnek. A tavaszi buza eleinte a kedvezőtlen időjárás miatt nehezen fejlődött, de az utóbbi esőkre erősebb gyarapodásnak indult.

A rendelkezésre álló adatok és jelentések szerint a buza és rozs közepesnél valamivel jobb, a repce pedig gyenge közepes termést ígér.

Az őszi árpa kalászát hozza és elég jól fejlődik. A tavaszi árpa vetései az áprilisi mostoha időjárás miatt csak lassan tudtak fejlődni és csak az utóbbi kedvező melegebb esőkre javultak.

A zab az árpához hasonlóan nagyjából csak a májusi csapadék kedvező hatása alatt indult gyorsabb és jobb fejlődésnek.

A tengeri vetése több vidéken még mindig tart, de a legtöbb helyen már befejezést nyert. A korai vetésű már ki is kelt. A csapadék után most melegebb időt kíván.

A cukorrépa és takarmányrépa jól kelt, de eddig csak lassan fejlődött. Egyelése és sarabolása folyamatban van. Az ország 16 vármegyéjében a földi bolha és a répabogár károsítja.

A gyümölcsfák korai fajtái dusan virágoztak és bő termést ígérnek, csak hogy mindenütt igen sok a kártevő rovar és helyenkint a cserebogár is. Néhol pedig a hideg szelek és a fagyok okoztak károkat. Alma, körte, és dió most virágozik.

A szőlők fakadása a hűvös áprilisi idő miatt általában megkészt, de a májusi melegebb napok hatására élenken megindult. A fakadás általában kielégítő. A tavaszi munkák befejeződtek. Az első kapálás folyamatban van. Helyenkint a szőlőmoly rajzása megindult.

3 lámpás rádió
hangszóróval és telepekkel olcsón eladó.
Megtekinthető Kristó N. István ucca 3 sz. a. aft.

Prima húst mér
a kenyérgyári húscsarnokban
DOBOS

A gazdasági felügyelőség jelentése

Zilahy KISS Tibor gazdasági felügyelő a következőket jelentette a közigazgatási bizottságnak:

Az őszi gabonák erőteljes fejlődésnek indultak, a ritka vetések megerősödtek. A tavaszi gabonák elég jól csiráztak s szépen fejlődnek, bár április hónap elején a hideg időjárás miatt kissé visszamaradtak. A tengeri, burgonya, cukor és takarmányrépa eleinte lassu, kedvező időjárásra azonban erőteljesebb fejlődésnek indult.

A takarmányfélék fejlődése, növekedése kielégítő.

Az állattenyésztést illetőleg jelentem, hogy az elmúlt hó folyamán a kamatmentes hitel terhére 1 darab tenyészbika szereztetett be.

Az 1933. évi állatösszeírás adatai szerint a vármegyében 24,883 darab szarvasmarha, 21,098 darab ló, 31,069 darab sertés, 18,922 darab juh van. A múlt évi adatokkal szemben a szarvasmarha létszám 422 darabbal emelkedett. A ló 679 darabbal, a sertés 17,800 darabbal, a juh pedig 3300 darabbal apadt. A sertésállománynak több mint 30 százalékos csökkenése a nagy sertésvészrel magyarázható.

A munkásviszonyokban öröndetes javulás tapasztalható, mert a munkanélküliek száma lényeges csökkenést mutat. A megszorított munkakalkulációk ellenére azonban még mindig sok munkás vár elhelyezésre.

Gáztűzhely

bárhol
gázvezeték nélkül

1 SZÁZALÉK GYUFÁ
MÁR IS ÍG,
FORRAL



PHOBUS
STAB. BENZINGÁZ
TŰZHELY

BIZTONSÁG
GYORSASÁG
KÉNYELEM

*Ez az amire
oly rég vár*

NINCS béli, előmelegítés, tisztogatás, füst szag.

Kényelmes fizetési feltételek.

Minden lakásban díjtalanul bemutatjuk.

„A MI BOLTUNK”

Kossuth ucca 26. Telefon 80
iparosokat vett fel havonta segélyezésre.

Kóbor Tamás új regénye az Ujságban

Harmanc éve az idén, hogy az Ujság megindult. A jubiláris esztendőben négy eredeti magyar regényt közöl a lap. Az első Kóbor Tamás írja. A regény címe:

Hamlet az irodában

A cím már maga is sejteteli a regény rendkívül érdekes tartalmát, de Kóbor Tamás, a regényírás mestere, jóval többet ad regényében, mint amennyit az olvasó felcsigázott fantáziája vár. Mindannyiunk regényét írja meg Kóbor Tamás ebben a legújabb munkájában, mindannyian magunkat látjuk meg és magunkat ismerjük meg benne. Egyetemest nyújt, de mint mindenben, ami igazán egyetemes, benne van külön-külön mindenki, Kóbor Tamás regényében is ott élünk mindannyian.

Kóbor Tamás regényét naponta folytatásokban közli az Ujság.

Mész - Cement - Kőpor - Fehérföld

MOLNÁR festéküzletben.

NAPIHIREK

Kedd, május 16. Róm. kath.: Nep. szt. János. — Protestáns: Mózes. — Nap két: 4.23 óraker, nyugszik: 7.29 óraker. — Hold két: 0.43 óraker, nyugszik: 9.43 óraker.

Időjelzés: Hűvös, szeles, változékony idő, sok helyütt újabb esőkkel.

Terményárak. A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a gabonakereskedőknél buza 12, árpa 7—7.50, zab 6—6.20, tengeri 6 pengő. — A budapesti terménytőzsdén buza tiszavidéki 78 kg-os 13.50, árpa 9.05, zab 8.25, tengeri 6.95 pengő. — Szállítási díj Szentes állomástól Budapestig 15 tonnas küldeménynél 100 kg-ként 191 fillér.

Ülést tartott a szünügyi bizottság. A szünügyi bizottság hétfőn délután dr. Lakos István főjegyző elnöklétével ülést tartott. A bizottság elhatározta, hogy Marossy Géza 25 éves szünügyi pályafutásának évfordulója alkalmából ünnepélyesen részesíti a jubilánst. Előreláthatólag május 21-én rendezik az ünnepi előadást. Rákosi Jenő »Bolond« című darabját fogják ez alkalommal játszani. Marossy Géza a nyílt szünpádon a szünügyi bizottság nevében dr. Lakos István üdvözlő és átadja neki a bizottság ajándékát is.

Hat százalékos a kamarai illeték. A kereskedelmi miniszter a szegedi kereskedelmi és iparkamarai illetéket erre az esztendőre 6 százalékosan állapította meg. Eddig 5 százalékos volt az illeték.

Rendelet az építőiparosok iparengedélyéről. A kereskedelmi miniszter rendeletet intézett a városhoz, mint elsőfokú iparhatóságához és figyelemzteti, hogy ki kell adni az iparengedélyt mindazoknak, akik valamely négyéves építőipari tanfolyamot elvégeztek és végbizonyítványt kaptak, továbbá háromévi gyakorlatot tudnak igazolni. Az iparengedély kömüves, ács és kőfaragó mesterségre szólhat.

Egy gazdasági tudósító kiténtetése. A földművelésügyi miniszter Piti Lajos gazdasági tudósítót több mint harminc éves kiváló munkásságának elismerésül oklevéllel tüntette ki. Az oklevelet ünnepélyes formában a Gazdasági Egyesület vasárnapi választmányi ülésén adta át Zilahy Kiss Tibor gazdasági főfelügyelő.

Megkezdődött az írásbeli érettségi. A reált gimnáziumban hétfőn megkezdődött az írásbeli érettségi vizsgálat. Hétfőn a magyar nyelvből kellett az érettségizőknek dolgozatokat írniok. A feladat Gárdonyi Géza méltatása volt.

Harmaidik osztályú jeggyei az étkezőkocsikat is lehet használni. A Magyar Államvasutak igazgatósága közli, hogy május 15-től kezdődően a III. osztályú menetérti jeggyei bíró utasok az étkező kocsikat minden pótdíj fizetése nélkül ételek és italok fogyasztása céljából ép úgy használhatják, mint az I. és II. osztályú utasok. Az étkező kocsik használatára vonatkozó eddigi korlátozás tehát május 15-től kezdve megszűnik.

Férfi ing (külön gallérral) — 2 P 35
Férfi burett — — — 1 P
Brüll Áruházban.

Holland nyelvre lefordítják Bösörmenyi Jenő novelláit. Bösörmenyi Jenő értesítést kapott Hollandiából, hogy három kötetben megjelent novelláit lefordítják holland nyelvre és egy kötetbe foglalva még ez év őszén kiadják.

Iparügy. Bergi Máttyás (Simonyi Ernő ucca 14) lemondott rövid és kézműári kereskedői iparengedélyéről.

Május 20-iki kulturregyesületi hangversenyre a jegyei má: kiválthatók a dohántőzsdében. A Kultur Egyesület ez uton is figyelemzteti tagjait, hogy a részükre járó kedvezményeket csak elővételnél érvényesíthetik, az esti pénztár kedvezményes jegyet nem ad ki.

NAGY SELYEM VÁSÁR!
Kék ribudín — — — 3 P
Koroll piros santug — — — 2 P
Brüll Áruházban.

Megharapta a kutyja. Józsa Francis-kát (Nagyörvény ucca 95) megharapta Dénes József (Nagyörvény ucca 87) kutyája. A harapós kutyát megfigyelteti a hatóság.

Itt az alkalom, hogy jótékonyt gyakoroljunk és szerencsés esetben magunkat és egész családunkat boldoggá és gazdaggá tesszük. A Jótékonycélu Államsorsjegy ára csak P 3.

Elkészültek a házszámtáblák. A városházára tegnap megérkeztek az új ucca és házszámtáblák. A táblákat rövidesen kiszékelik és életbe léptetik az új uccaelnevezéseket.

Tiszviselői áthelyezés. A befűgyminiszter Wenczel István számelfenőrt a városi helyi államrendőrségtől Szentesre áthelyezte és szolgálattételre a vármegyei számvevőséghez osztotta be.

Férfi öltönyezővet tartós minőségben 6 P
Férfi zokni — — — 75 fillér
Brüll Áruházban.

A szombati nagy baletteste iránt nemcsak városzerte, hanem még a környékben is nagy az érdeklődés. Minden jel arra mutat, hogy a Kultur Egyesület vezetője helyes uton járt, amikor a szezon utolsó hangversenyét a táncművészetnek szentelt. Az Operaház négy kiváló baletttáncosnője felédhetetlen művészi szolgálattal a közönségnek. Különösen nagy érdeklődés előzi meg Szalay Karolának, az Operaház prima-ballerinájának a fellépését, akinek szépsége, fiatalága és nagyszerű táncművészete főleg a legújabb időben számos fényes sikert aratott. A táncokat a filharmonikus zenekar kíséri Roubál Vilmos operaházi karmester vezetésével. A szóló és együttes táncok, balettférszitek kitűnő és a műsor egész középső részét, a nyíltant és a záró zeneszámot a filharmonikusok játsszák. Jegyek a nagytőzsdében válthatók.

A »Magyar Szépművés Céh« egész rövid fennállása óta is bizonyítékát szolgáltatva annak, hogy nagy és komoly celok szolgálattában áll. Kiadványiban utat nyit azoknak az íróknak és zeneszerzőknek, akik tehetségesek dacára sem tudnak megérdemelt módon teretnyomot találni munkásságuknak. A Magyar Szépművés Céh éppen erre a célra alakult s a »Magyar Zenealbum« most megjelent 2. száma imponáló bizonyíték, hogy célját mennyire valóra váltja. Ugyancsak ezt a célt kívánja szolgáltni a most kiadásába átvett »Szivárány« irodalmi folyóirattal, melyen keresztül állandóan pályázatok kirását hajtja végre. A Magyar Szépművés Céh úgy kiadványaira vonatkozóan, mint bármely művészeti ügyben készséggel ad felvilágosítást. Levélcim: Magyar Szépművés Céh, Újpest, 8. postafiók.

Értelemes kifutót felvesz Kovács fűszeres, br. Harucker ucca. 2090-16
A tiszai strandon nyaralónak egy lakás kiadó, egy hold föld épülettel eladó. Cim a kiadóhivatalban. 2154-25

Erős, vérbő, kővér emberek számára a természetes »Ferenc József« keserűviz naponként való ivása a legkisebb erőlködés nélkül könnyű és rendes bélműködést biztosít. Számos szakorvosi jelentés bizonyítja, hogy a Ferenc József víz szív- és idegbajosoknak, vese- és cukorbetegeknek, valamint köszvényben és csuszban szenvedőknek is nagyon jól tesz s ezért méltán megérdemli a legmelegebb ajánlást. A Ferenc József keserűviz gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

SZÍNHÁZ

Kedden a színházban lesz a város egész társadalma, hogy jelen legyen a város népszerű műpájának, Bösörmenyi Jenő református lelkészelnök egyfelvonásos történetének: Kiderül az ég bemutatóján. Tiszta, fehérvölgyi irodalom, igaz magyar nyelvezet és mégis érdekes mesejű ez a kis darab, melyre a társulat nagy ambícióval készült, Gulyás igazgató rendezésében. Ezt követi az összes vidéki színpadokat megelőzve Gerhardt Hauptmann gyönyörű színjátéka: Naplement előtt.

Szerdán Polgár Gyula, a népszerű komikus jutalomjátéka, a Rothschildok, operett újdonságban. Az előjelek után itélve feltűnik fog taposolni a kedvenc színész bucsu-estjén.

Csütörtökön, szigorúan csak felnőtteknek! Szabó László énekes bonvivánt, a közkedvelt színész jutalomjátéka, a legprompásabb operett-újdonságban, a Tevé-ben. — Pikáns téma, francia szellemmel tele ez az operett-újdonság, mely 3 óras szünetnélküli nevetést fog elővarázsolni.

Csütörtökön délután fél 5 óraker filléres propaganda délutáni előadás, a Belvárosi Színház nagyszerű vigjáték-újdonsága. Rendkívüli kiadás. Helyárak: 16, 20, 24, 30, 40, 50, 60 és 70 fillér.

Pénteken filléres helyárakkal, a legnépszerűbb táncos színésznő, Ruttkay Marika szubrett-prímadonna jutalomjátéka: Az utolsó Verebély-lány operettben, mely a szezonban először és csak egyszer kerül színre.

Intelem a hadikölcsön-tulajdonosokhoz

Illetékes helyről felhívják a hadikölcsön-kötvénytulajdonosok figyelmét, hogy részben különböző hangzatos nevek alatt alakult, ugynevezett »hadikölcsön-pártok« és különböző hadikölcsönüggyel foglalkozó sajtótermékek ügynökei járják be az egész országot és hangzatos ígéretekkel a hadikölcsönüggyel, a hadikölcsönüggyel, a hadikölcsönüggyel való kieszközlését ígérk s a hadikölcsönüggyelre igényjogosultakat arra igyekeznek rávenni, hogy ezekben az ugynevezett »hadikölcsön-pártok«-ba lépjenek be és a hadikölcsönüggyel foglalkozó sajtótermékekre fizessenek elő.

Illetékes helyről saját érdekükben figyelemztetik az érdekelte hadikölcsönkötvénytulajdonosokat, hogy minden hadikölcsönüggyelre jogosult minden közbenjárás nélkül is megkapja a neki járó segélyt, ha az előirt feltételeknek megfelel s hogy az ugynevezett »hadikölcsön-pártok« és a hadikölcsönönet foglalkozó sajtótermékek kizárólag nyereszkedési szándékkal alakult magánvállalkozások, amelyek a hadikölcsönüggyelre jogosultak érdekében való eljárásra nem alkalmasak és a gyakorlatban módjuk sincs arra, hogy a nekik adott megbízásoknak elegendet tegyenek. Ha bármelyik hadikölcsön-kötvénytulajdonosnak bármilyen neven nevezendő panasza vagy kívánsága van, forduljon kizárólag az erre egyedül illetékes belügyminisztériumhoz, mely minden esetben a legkészségesebben és a legrövidebb idő alatt intézi el a hozzá érkezett kérelmeket és panaszokat.

indítványt
enc, a má-
hogy a do-
le a várme-
g keressek
a a szeged-
vényhatóság
nyit tanulmá-
eljárás végett

AVV-tól.
noki mérkőzést
apatával. A jó
t lendületes já-
ját-szó SzTE-t.
rcében Horváth
a kapuba tartó
t 11-est Rima
t a mérkőzésen.

istükör

gyatelepet?
agyságátó!, alak-
szel kell lennie
lehetséges, akkor
vezük el. Azon
est, hogy a trál-
lyebb részébe, gó-
vésekkor az udvar
a viz, a képzelt-
De ha ezen mód
a trágyatelepet a
mindig jobb, ha a
ed méterre van a
zonban arra, hogy
son a trágyatelep-
gyatelepeknek több
kezelésének egyik
gya minél tömöt-
tále minél jobban
gegyeserűbben és
módon érjük el,
ketipratjuk. Ezt a
gyatelepen csak
magasabb fallal
mint magasodik
prattathatjuk, ne-
ak. A magasabb
ódon drágítja a

szített telepen a
él kiszáritja, az
gyakran meg is
nyebben bekövet-
ken a szalmásabb
akás szélére rakni,
ak neki.
a trágyatelepet a
75 centiméterre
ny töltéssel körül-
a viz a telepre ne

de kötött agyag,
szükségtelen ki-
am ezt meg kell
a trágyatelep alja-
legyen.

A rejtélyes orvos

— Egy amerikai betörő élményeiből. —

XXXI.

— Nagyon kedves! — felelte az orvos. — Csak hogy a boldogságomhoz más kell. — Még egy pillanatig hallgatott, mint aki összeszedi bátorságát, azután akadozva mondtotta:

— Bizony nem szóltam volna róla, ha nem mondta volna ön nekem, hogy sohasem lesz Charles Godard felesége. Ilyen körülmények között nem tudom belátni, miért fojtsam el továbbra is ön iránt érzett lángoló szerelmemet. Igen, Harrison kisasszony, — folytatta az orvos szenvedélyesebben, — már régen szeretem önt, ha mostanig nem is merem ezt önnek megmutatni. Most aránylag gazdag vagyok, de boldoggá csak az ön szerelme tehet.

Visszafojtott lélegzettel lestem az ifjú leány feleletét.

— Kérem, ne beszéljen erről, doktor, — hallottam végre, — ez lehetetlen.

— Miért lehetetlen? — riadt fel a férfi. — Az ember mindent tud, amit akar. Mért nem akarja nekem adni a szívét, mért nem akar az enyém lenni?

— En azt nem mondhatom meg önnek, — dadogta a leány.

— Miért vonakodik? — zaklatta őt az orvos. — Hiszen sohasem lesz a Charles Godard felesége.

— Nem, soha.

— Akkor sem, ha teljesen kigyógyultom őt?

— Akkor sem, mert mindig félnék, hogy a betegség átöröklődhetik gyermekeire.

— Akkor hát, mondja meg, hogy mért utasít engem vissza? — ismételte az orvos a kérdést.

Hallottam egy ruha suhogását, amiből azt következtettem, hogy a kisasszony feláll. Hangja most szilárd és nyugodt volt, amikor felelte:

— Mert én Charles-t még mindig szeretem, ha nem is lehetek az övé. Én szeretni fogom életem végéig. Megelégszik ezzel a felelettel? Vagy még mindig fáradoznék értem, most, amikor már tudja, hogy a szívem a másé?

Hallottam néhány érthetetlen szót morgogni és mert föltételeztem, hogy a beszélgetés most már véget ért, nesztelenül visszamentem az előszobába. Eppen jókor, mert nyomban ezután ők a szalomba léptek. Köhéscselttem, hogy jelezzem nekik jelenléteimet. Harrison kisasszony nyomban ki is jött hozzám.

— Már régen itt van? — kérdezte. — Dehogy, alig egy perce. A szobalány azt mondta, hogy ön el van foglalva és hogy én itt várjak.

— Godard ur küld talán üzenetet? — kérdezte tovább.

— Igen, kisasszony, — mondtam. — Es az uram szerelné, ha választ vinnék neki.

— Jól van, mindjárt jövök. — Azután Wilmot doktort, aki élesen megnézett, elkísérte az ajtóig.

Öt perc múlva bejött hozzám. Idegesnek és izgatottnak látszott, valószínűleg a reá nézve olyan kényes beszélgetés következtében Wilmot-tal.

— Bocsánatot kérek, nagyságos kisasszony, — mondtam tiszteletteljes köszönettel, — hogy az imént nem mondhattam meg önnek az igazat. Nem az uram meghagyásából jövök, hanem a saját akaratomból.

Ő megdöbbenve nézett rám, egy székre ült és fáradt hangon kérdezte:

— Mit kíván?

— Azt, hogy teljesítse kérésemet.

— A kérését? — ismételte ő szórakozottan. Gondolatai bizonyára még Wilmot-tal foglalkoztak, de csakhamar úgy látszik, mégis emlékezett már, mert élénkebben folytatta:

(Folytatjuk.)

Magyar kémek és kémnők harcai a világháboruban

— Egy hirszerző tiszt feljegyzései —

8

Szöke hajfürtjei csapzottan hullottak a halántékára. Szívén találta a golyó. Megrendülve szedték össze az ellenség sebesültjeit és meg sem várva a szanitéceket, mi magunk vittük a köztözhelyre őket. Az oroszok ekkor már mindenfelé menekültek. Lovasságunk és pihent csapataink üldözték őket. Mi hajnal óta voltunk az első vonalban és ezért estig nem lesz már dolgunk... Mialatt a levelel írom, szüntelenül a fiatal orosz hadnagy és a szétduzt ellenséges árok képét látom magam előtt. Nem tudok szabadulni ettől a látványtól... Holnap talán miránk vár ez a sors? Ma nekik, holnap nekünk... Ez a háború!...

Két napig tartott, míg katonáink a csatatéren összeszedték és elföldelték az ellenség halottait. Közöttük volt Maklanov őrnagy is, Ratko Dimitrijevič származékú, akit a csata napján Jaroslauból Gorlicére küldtek fontos parancsokkal.

Szokás volt a háboruban, hogy az elcsesett ellenséges tisztet zsebeit átkutatták. Gyakran fontos és sorsdöntő irásbeli utasításokat találtak náluk, amelyek rávilágítottak haditerveikre.

Maklanov őrnagy zsebeit is különös gondtal vizsgálták át. Így került elő belőlük az összegyűjtött, piszkos távirat, amelyet Konsevtől kapott.

Kémelhárító tisztjeink rögtön látták a táviratban, hogy hadmozdulatainkat és a gorlicei csata tervét elárulták az oroszoknak és csupán azért nem hiúsult meg támadásunk, mert az ellenség nem adott hitelt a jelentésnek.

Természetesen rögtön megindult a nyomozás, hogy ártalmatlanná tegyék az ellenséges kémeket.

A táviratból könnyű volt megállapítani, hogy Krakkauból érkezett. Itt kellett tehát lennie az árulónak.

Erdődy Tamás gróf, aki később oly jelentős szerepet játszott Károly király különbéke-kísérletében a Sixtus-féle levelek és üzenetek közvetítését, főhadnagya rangban mint kémelhárító tiszt működött oroszor-

szág hadseregünkénél. Ő kapta a parancsot, hogy leplezze le a krakkai árulót.

VI.

A kémek nyomában.

Erdődy gróf a gorlicei csatát követő negyedik napon már meg is érkezett Krakkauba. Atvizsgálta azt a termet, ahol a haditanácsot tartották és fölfedezte, hogy a csillárban egy mikrofon van elrejtve, amely a felfedeztető parancsnokság épületében egy Svoboda nevű vseh százados szobájával volt összekötve.

Svobodát még aznap leleplezték. Letartóztatása oly drámai és meglepésszerű volt, hogy semmit sem tagadott.

Erdődy gróf a mikrofon megtalálását és Svoboda szobájában tett felfedezését rögtön közölte a krakkai várparancsnokkal.

Az osztrák generális hinni sem akart a fiúnek:

— Svoboda lenne az áruló? — kiáltotta, — az lehetetlen! Egyszer jobb tisztjemennek! Talán más rendezkedett be kém-szolgálatra a szobájában... talán a szolgálja a kém. Letartóztatásához semmiestre sem járlok hozzá, míg a nyomozás még tökéletesebb bizonyítékot nem produkál.

Erdődy gróf jól tudta, hogy hadseregünk cseh tisztjeinek, sőt legénységének is nagy része, nyíltan vagy titokban az ellenségget cimborál. Ezért egyáltalán nem kételkedett, hogy a helyes nyomot és az igazi kémeket találta meg. Mégis látva a tábornok elképedését és makacsságát, így válaszolt:

— Tábornok ur, egy órán belül kezében lesznek a döntő bizonyítékok. Most azonban arra kérem, hogy a siker érdekében a mikrofonnal ellátott teremben a vezérkari tisztjeiket tartson tanácskozást.

A tábornok azonnal a tanácssterembe kérte vezérkari tisztjeit, hogy velük látszólagos tanácskozást tartson. Hogy ez csak az épületben működő kém beugratására szolgál, arról természetesen Erdődy grófnak és a tábornok kivül senki sem tudott.

(Folytatjuk.)

Vigyázz az

Fejfájás

Az ember idegrendszere között leggyakrabban az idegesség okozza a fejfájást, a fontos. Ha más testrészünk beteg, a fejfájás is lehet annak jele. Az igazi fejfájás az indul ki és vagy az agyvelővel, vagy a szemmel, vagy a nyáron a tűző nap, álló lámpa sugárzás fejeinket. Mások a dohányzóknak az alkoholosoknál a nikotin hatású betegségekben a szűró fejfájást.

A fejfájás csúsz mulik az az ok, az esetben azonban ha fejre rakott hideg fájdalom. Ha a fejta, akkor a hasajta fejenként 3 akár árpát, egyenesen. Töleleséget mincsontl sem, amelytészhez igen szeszlet és le az ember külső hatall még, ha le igen fehérje vagy csak a haját megoka, szénamázva adják, fej 3 deka dudá burgonyahot. Kiváló eremát, szénamháladékokat hreggel langyos arösen öszkérök a szabadnak. Zárt helyél igy kell étápoita egy ka néha törtt minden meg v este fenntartásége van. Amokró, apró I vizről, ezek tre nézve okvetívül fontos még élen sem szabarkokban elhelyése átal még jeoly nedves, hoHa a tyukok imennek, mindjzenek.

Az orvosok a fejfájást is ismerik: közölkben a fejnek csős rohamokban jel az ugynevezett féloven «migrén». Amibajnak a rohamai szeszlet és le az ember külső hatall még, ha le igen fehérje vagy csak a haját megoka, szénamázva adják, fej 3 deka dudá burgonyahot. Kiváló eremát, szénamháladékokat hreggel langyos arösen öszkérök a szabadnak. Zárt helyél igy kell étápoita egy ka néha törtt minden meg v este fenntartásége van. Amokró, apró I vizről, ezek tre nézve okvetívül fontos még élen sem szabarkokban elhelyése átal még jeoly nedves, hoHa a tyukok imennek, mindjzenek.

Az orvosok a fejfájást is ismerik: közölkben a fejnek csős rohamokban jel az ugynevezett féloven «migrén». Amibajnak a rohamai szeszlet és le az ember külső hatall még, ha le igen fehérje vagy csak a haját megoka, szénamázva adják, fej 3 deka dudá burgonyahot. Kiváló eremát, szénamháladékokat hreggel langyos arösen öszkérök a szabadnak. Zárt helyél igy kell étápoita egy ka néha törtt minden meg v este fenntartásége van. Amokró, apró I vizről, ezek tre nézve okvetívül fontos még élen sem szabarkokban elhelyése átal még jeoly nedves, hoHa a tyukok imennek, mindjzenek.

Az idegrendszer a burgonyahot. Kiváló eremát, szénamháladékokat hreggel langyos arösen öszkérök a szabadnak. Zárt helyél igy kell étápoita egy ka néha törtt minden meg v este fenntartásége van. Amokró, apró I vizről, ezek tre nézve okvetívül fontos még élen sem szabarkokban elhelyése átal még jeoly nedves, hoHa a tyukok imennek, mindjzenek.

Az idegrendszer a burgonyahot. Kiváló eremát, szénamháladékokat hreggel langyos arösen öszkérök a szabadnak. Zárt helyél igy kell étápoita egy ka néha törtt minden meg v este fenntartásége van. Amokró, apró I vizről, ezek tre nézve okvetívül fontos még élen sem szabarkokban elhelyése átal még jeoly nedves, hoHa a tyukok imennek, mindjzenek.

Az idegrendszer a burgonyahot. Kiváló eremát, szénamháladékokat hreggel langyos arösen öszkérök a szabadnak. Zárt helyél igy kell étápoita egy ka néha törtt minden meg v este fenntartásége van. Amokró, apró I vizről, ezek tre nézve okvetívül fontos még élen sem szabarkokban elhelyése átal még jeoly nedves, hoHa a tyukok imennek, mindjzenek.

Az idegrendszer a burgonyahot. Kiváló eremát, szénamháladékokat hreggel langyos arösen öszkérök a szabadnak. Zárt helyél igy kell étápoita egy ka néha törtt minden meg v este fenntartásége van. Amokró, apró I vizről, ezek tre nézve okvetívül fontos még élen sem szabarkokban elhelyése átal még jeoly nedves, hoHa a tyukok imennek, mindjzenek.

Az idegrendszer a burgonyahot. Kiváló eremát, szénamháladékokat hreggel langyos arösen öszkérök a szabadnak. Zárt helyél igy kell étápoita egy ka néha törtt minden meg v este fenntartásége van. Amokró, apró I vizről, ezek tre nézve okvetívül fontos még élen sem szabarkokban elhelyése átal még jeoly nedves, hoHa a tyukok imennek, mindjzenek.

Az idegrendszer a burgonyahot. Kiváló eremát, szénamháladékokat hreggel langyos arösen öszkérök a szabadnak. Zárt helyél igy kell étápoita egy ka néha törtt minden meg v este fenntartásége van. Amokró, apró I vizről, ezek tre nézve okvetívül fontos még élen sem szabarkokban elhelyése átal még jeoly nedves, hoHa a tyukok imennek, mindjzenek.

Az idegrendszer a burgonyahot. Kiváló eremát, szénamháladékokat hreggel langyos arösen öszkérök a szabadnak. Zárt helyél igy kell étápoita egy ka néha törtt minden meg v este fenntartásége van. Amokró, apró I vizről, ezek tre nézve okvetívül fontos még élen sem szabarkokban elhelyése átal még jeoly nedves, hoHa a tyukok imennek, mindjzenek.

Az idegrendszer a burgonyahot. Kiváló eremát, szénamháladékokat hreggel langyos arösen öszkérök a szabadnak. Zárt helyél igy kell étápoita egy ka néha törtt minden meg v este fenntartásége van. Amokró, apró I vizről, ezek tre nézve okvetívül fontos még élen sem szabarkokban elhelyése átal még jeoly nedves, hoHa a tyukok imennek, mindjzenek.

Az idegrendszer a burgonyahot. Kiváló eremát, szénamháladékokat hreggel langyos arösen öszkérök a szabadnak. Zárt helyél igy kell étápoita egy ka néha törtt minden meg v este fenntartásége van. Amokró, apró I vizről, ezek tre nézve okvetívül fontos még élen sem szabarkokban elhelyése átal még jeoly nedves, hoHa a tyukok imennek, mindjzenek.

Az idegrendszer a burgonyahot. Kiváló eremát, szénamháladékokat hreggel langyos arösen öszkérök a szabadnak. Zárt helyél igy kell étápoita egy ka néha törtt minden meg v este fenntartásége van. Amokró, apró I vizről, ezek tre nézve okvetívül fontos még élen sem szabarkokban elhelyése átal még jeoly nedves, hoHa a tyukok imennek, mindjzenek.

Az idegrendszer a burgonyahot. Kiváló eremát, szénamháladékokat hreggel langyos arösen öszkérök a szabadnak. Zárt helyél igy kell étápoita egy ka néha törtt minden meg v este fenntartásége van. Amokró, apró I vizről, ezek tre nézve okvetívül fontos még élen sem szabarkokban elhelyése átal még jeoly nedves, hoHa a tyukok imennek, mindjzenek.

Az idegrendszer a burgonyahot. Kiváló eremát, szénamháladékokat hreggel langyos arösen öszkérök a szabadnak. Zárt helyél igy kell étápoita egy ka néha törtt minden meg v este fenntartásége van. Amokró, apró I vizről, ezek tre nézve okvetívül fontos még élen sem szabarkokban elhelyése átal még jeoly nedves, hoHa a tyukok imennek, mindjzenek.

**Meszelőt
Ecsetet
Kefét**

vásároljon 20 éve fennálló cégnél

Kisgyörgös-u. 5.

Id. Inzám Ádámnál

Viszonteladónak nagy árengedmény. Ügynököt nem küldök, tehát így ve-vőimnek nagyobb kedvezményt adok.

**Villany, vízvezeték,
kerékpár és rádió
szerelést és javítást megbiz-
hatóan és legolcsóbban vállal
Kovács Kálmán**

Kossuth ucca 11. (Farkas Eugénia-ház.)
Villamos iroda mellett.

**Legolcsóbb
beszerzési hely
fűszerárunkban**

**GYARMATI fűszeres
a mozi mellett.**

Hivatalos piaci árak

1933. május 8-tól május 15-ig

Buza 12.80. Kétszeres 9.60. Rozs 7.—
Arpa 7.60. Zab 8.—. Tengeri csöves 5.—.
Tengeri szemes 6.—. Liszt (zsemle) kg
—44. Liszt (láng) kg —42. Liszt (kenyér)
kg —34. Liszt (dercés) kg —20. Kenyér
(fehér) kg —36. Kenyér (barna) kg —28.
Zsemle darabja —05. Borsó kg —16. Len-
cse kg —38. Bab kg —18. Köleskása kg
—26. Rizskása kg —60. Arpakása kg —28.
Burgonya kg —08. Zsir kg 1.60. Vaj kg
2.20. Szalonna kg 1.60. Só kg —44. Mar-
hahus kg —80. Borjúhús kg 1.—. Juhhús
kg —90. Sertésus kg 1.20. Pálinka literje
2.40. Cselédszima uj, párja 16.—. Cseléd-
szima fejelés 10.—. Bakkancs párja 7.—.
Csirke párja 2.60. Lud, sovány párja 10.—.
Lud kövér kg —95. Kacsa kg —90. Puly-
ka kg —70. Tojás darabja —05. Igásló
darabja 150.—. Igásőrkör párja 400.—. Vá-
gómárha kg —30. Tehén darabja 200.—.
Borju darabja 40.—. Juh darabja 18.—. Ser-
tés hizott kg —72. Sertés 3 hónapos dar-
abja 20.—. Sertés 6 hónapos darabja 34.—.
Sertés 1 éves darabja 50.—. Toll kg 4.—.
Toll (pehely) kg 7.50. Gyapju 1-ső nyírás
kg —80. Mész kg —08. Tüzifa mm 3.—.
Puhafa mm 3.—. Szén mm 5.—. Faszén
mm 16.—. Nyomatott szalma mm 1.—.
Takarmány szalma mm 1.10. Heremag kg
—70. Bor literje —40. Sör literje —90.
Széna mm 3.50. Egy kocsi szalma 5.—.
Szappan kg 1.— pengő.

Felelős szerkesztő és kiadó:

V AJ D A E R N Ö

Nyomatott: Vajda Ernő — Alföldi Ujság
nyomdájában, Szentésen.